

Ангарский Строитель

ОРГАН ПАРТКОМА, ГРУПКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И АДМИНИСТРАЦИИ АНГАРСКОГО
УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА

Газета издается с 5 августа 1949 года

№ 56 (2806) Выходит 2 раза в неделю СРЕДА 14 июля 1976 года Цена 2 коп.

Если еще в прошлом году, да и в начале этого рекордной в СМУ-5 среди маляров была выработка 36 квадратных метров отделанной поверхности на человека в день, то в настоящее время несколько бригад уже перешагнули этот показатель.

Наибольшего успеха добились в июне бригады делегата XXV съезда КПСС Р. Ф. Коудиной, Т. Г. Стаценко, В. П. Хмель и В. В. Григорьевой. В этих коллективах выработка составила 38—41 квадратный метр отделанной поверхности.

И еще один важный штрих. Добившись рекордной выработки, бригады выполняли малярные работы на домах №№ 17-17а квартала 277 и 3-За квартала 82-83а с отличным качеством.

КОММУНИСТЫ СТРОЙКИ

В Волгодонске сооружается индустриальный гигант — завод «Атоммаш». Коллективы монтажников, которые возводят каркас его главного корпуса, успешно справляются с напряженными заданиями и социалистическими обязательствами. Это прежде всего результат дружных усилий коммунистов специализированного строительно-монтажного управления треста «Южстальконструкция», которые мобилизовали весь коллектив на сокращение сроков, улучшение качества и снижение стоимости работ. По инициативе парторганизации здесь широко используются скоростные методы монтажа, создан конвейер для изготовления укрупненных блоков.

Таких примеров сейчас немало. Партийным организациям строек теперь по плечу решение самых сложных задач. Они накопили большой опыт, значительно окрепли, пополнились свежими силами — ряды партийцев в этой отрасли за пять лет возросли на 18,2 процента. Коммунисты нового пополнения, как правило, — люди хорошо подготовленные в профессиональном отношении, обладающие широким экономическим кругозором, поборники технического прогресса. Обогатились формы и методы работы первичных парторганизаций по контролю хозяйственной деятельности, воспитанию кадров, руководству социалистическим соревнованием.

«Строить быстро, экономично и на современной технической основе — вот слагаемые высокой эффективности в капитальном строительстве», — отмечал ЦК товарищ Л. И. Брежнев. Эти указания стали четким ориентиром для коммунистов. Концентрируя внимание коллективов на пусковых объектах года, парторганизации призваны добиваться сдачи их строго по графикам. С опережением нормативных сроков введены в строй среднесортный стан «450» на Западно-Сибирском металлургическом заводе, мощности по производству 400 тысяч тонн двойного суперфосфата на Красноярском медеплавильном комбинате, другие объекты.

Успех достигается прежде всего там, где парторганизации вовлекают в социалистическое соревнование всех тружеников, помогают хозяйственным руководителям квалифицированно решать

вопросы организации труда и производства, заботятся о внедрении научно-технических достижений, последовательно укрепляют режим экономии. На многих стройках плодотворно действуют оперативные штабы, комиссии партийных комитетов по качеству. Постоянные и временные партийные группы берут под контроль важнейшие участки.

Однако еще не везде капитальному строительству уделяется должное внимание. В первом полугодии допущено отставание на сооружении ряда объектов черной металлургии. Как отмечается в постановлении ЦК КПСС о работе Министерства строительства предприятий тяжелой индустрии, здесь не обеспечивается необходимая комплексность строительства, допускаются отставание с вводом в эксплуатацию жилых домов и объектов культурно-бытового назначения. Медленно повышается в отрасли производительность труда, хотя в десятой пятилетке только за счет этого показателя надо обеспечить весь прирост объемов строительно-монтажных работ. Озабоченность коммунистов должно вызывать и то, что на внутрисменные простои уходит 18,3 процента рабочего времени. Что, к примеру, мешает трудиться с полной нагрузкой коллективам треста Таллинстрой, ряда строительно-монтажных управлений эстонской столицы, не выполняющих планы? Когда городской комитет партии проанализировал положение, стало очевидным: срывы объясняются плохой подготовкой строительных площадок, неудовлетворительным использованием техники, слабой трудовой дисциплиной. Первичные же организации этими ключевыми вопросами занимаются без необходимой последовательности и целеустремленности.

Решения XXV съезда КПСС предъявляют высокие требования к кадрам. Учитывая это, партийные комитеты призваны поднимать ответственность руководителей строек за порученное дело, усилить воспитательную работу, добиваться создания устойчивых квалифицированных коллективов строителей. Надо энергичнее развить поиск рациональных путей развития производства, регулярно проводить общественные смотры резервов, активизировать производственные совещания, советы новаторов и бюро экономического анализа, движение наставничества. Здесь первое слово —

за коммунистами, которые возглавляют строительные подразделения, специалистами, новаторами и передовиками соревнования.

Коммунисты стройки — не просто передовые представители своего коллектива. Они активные проводники политики партии в капитальном строительстве, от их внимания не должны ускользать проблемы общегосударственного значения. Известно, до сих пор средства распыляются по многочисленным объектам. Сроки ввода мощностей не всегда увязываются с графиками изготовления и поставок технологического оборудования. Серьезные просчеты допускаются в проектировании. Партия со всей откровенностью сказала об этом на своем XXV съезде. Парторганизации не могут далее мириться с подобными промахами, ведомственным подходом к делу, проявлениями бюрократизма и формализма. Коммунисты обязаны активнее добиваться перевода строительства на индустриальные методы, ускорения технического перевооружения и реконструкции действующих предприятий, налаживать четкое взаимодействие смежников, обеспечивать ритмичность работ.

Предмет особой заботы парторганизаций — внедрение бригадного подряда. Сейчас по методу знающего московского строителя Н. Злобина в стране работают более 40 тысяч бригад. Но, как свидетельствует почта «Правды», часть коллективов лишь формально переведена на хозрасчет. Его полному применению мешают косность отдельных руководителей, недостатки в материально-техническом снабжении. Долг партийных организаций — доводить каждое хорошее начинание до конца, строго спрашивать с тех, кто проявляет консерватизм и бесхозяйственность. В передовых коллективах постоянно совершенствуются меры морального и материального стимулирования, качественные показатели стали главными при подведении итогов социалистического соревнования, и в этом заслуга коммунистов. Важно, чтобы так дело было поставлено везде.

Летняя пора — наиболее благоприятное время для строителей. Пусть же их девизом станет боевой призыв: строить быстро, добротно, красиво!

(Передовая «Правды» за 12 июля 1976 года).

Сегодня на пусковых: этилбензол

Наступил третий квартал, решающий. Именно в июле-августе-сентябре все работы на комплексе, включая и устранение замечаний, должны быть выполнены и комплекс сдан под пусконаладку. Для этого у строителей и монтажников имеются все возможности.

Решающий квартал

Итоги прошедшего квартала это подтверждают. Квартальный план в деньгах выполнен, а такие коллективы, как СМУ-2, МСУ-76 и некоторые другие его перевыполнили.

СМУ-2 вместо запланированных 124 тысяч рублей освоило 132, МСУ-76 — вместо 89 тысяч рублей — 96,7. Вместе с тем не справились с плановыми показателями СМУ-4, СМУ-7.

Наступили последние, решающие месяцы. Это необходимо понять всем, в том числе и руководителям отстающих подразделений.

СРОКИ УШЛИ...

В адрес УКСа не однажды высказывалась критика за плохую поставку оборудования и изделий, что на сегодня является главным тормозом в работе монтажников. Вместе с тем работники управления капитального строительства АНХК отделиваются одними обещаниями, ничего не предлагая конкретного.

За прошедшую неделю картина не изменилась. Нет ни оборудования, ни нужных переходов, фланцев.

По объекту 14-76 графитовые теплообменники и алкиратор не могут обвязываться футерованными и эмальрованными трубами и арматурой, так как детали не поставлены. Не укомплек-

тованы ответными фланцами теплообменники, по наружной установке этого же объекта нет проекта на обогрев емкости 31а, хотя давно настал срок сдать ее под изоляцию; на объект 14-79 не поставлены насосы, два реактора, емкость 31.

Между тем, на партийном кустовом собрании работники УКСа заверяли, что необходимые изделия и оборудование будут поставлены в обговоренные сроки. Теперь можно смело сказать, что обговоренные сроки ушли, а оборудования нет.

Такое отношение заказчика к строительству комплекса нетерпимо. Этилбензол — пусковой третьего квартала. И если этот срок будет сорван, то не по вине строителей или монтажников, а по вине заказчика.

А. ГОРБАЧЕВ,
член КПСС, бригадир
МСУ-42.

Хорошие вести

Каждый день на комплексе приносит хорошие вести. По-ударному решают тематические задачи монтажники МСУ-42, строители, электромонтажники.

Сегодня на этилбензоле сосредоточены лучшие монтажные коллективы, способные выполнить самый сложный монтаж. На днях завершены испытания еще двух колонн — К-3 и К-62. Отличилась бригада коммуниста А. А. Горбачева. Этот коллектив на блоке колонн трудится с первых дней и всегда работает с высокой сознательностью.

На монтаже емкостей и теплообменников отличилась бригада коммуниста П. А. Кузиков. За рабочую неделю смонтировано 8 единиц оборудования из девяти.

Бригада, которую возглавляет монтажник Ю. Симонойц, срочно выполнила трудоёмкую работу в цехе 14-76.

Пусковому комплексу — только ударный труд. Именно так в эти дни действует бригада треста Востхиммонтаж.

Первая победа

СТРОИТЕЛИ И МОНТАЖНИКИ КОМПЛЕКСА ОДЕРЖАЛИ ПЕРВУЮ ПОБЕДУ. ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШЕНЫ РАБОТЫ, УСТРАНЕНЫ НЕДОДЕЛКИ И ПОДГОТОВЛЕН К СДАЧЕ ПОД ПУСКОНАЛАДКУ ПЕРВЫЙ ОБЪЕКТ — ПАРК ЕМКостей И НАСОСНАЯ. НА ОЧЕРЕДИ — ОБЪЕКТ 14-76-а — ОТДЕЛЕНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ КАТАЛИЗАТОРОВ.

От весны до осени



Молодежная страничка подготовлена внештатным отделом редакции по вопросам комсомольской жизни.

ВСЕГДА НА ВЫСОТЕ

Комсомольские организации всей нашей страны живут сейчас насыщенной, очень интересной и напряженной работой. Продолжается Ленинский зачет «Решения XXV съезда КПСС — в жизнь!». Почти каждый комсомолец является участником социалистического соревнования за право подписать рапорт комсомола в честь знаменательной даты — 60-летия Великого Октября. Основная ответственность за эту большую работу ложится на каждую первичную организацию, ее секретаря. Ведь именно от его деловых качеств, организаторских способностей, умения убедить комсомольцев в важности того или иного дела зависит то, чтобы комсомольская жизнь коллектива была полнокровной и запоминающейся.

Есть такой секретарь и на нашем заводе ЖБИ-1. Это Светлана Булдакова. На завод она пришла после окончания Ангарского политехникума два года назад. Девушку направили в арматурный цех, назначили мастером. Каждый знает, как нелегко порой бывает начинать первый день своей трудовой биографии. У Светланы все пошло хорошо с самого начала. Быстро сошлась с людьми, хорошо уяснила свои обязанности. Теперь она — опытный мастер, ее участок постоянно выполняет и перевыполняет производственные задания. Помимо чисто

деловых качеств за Булдаковой закрепился авторитет отличной общественницы.

Дважды комсомольцы арматурного цеха избирают ее своим секретарем. За два года комсомольская организация цеха стала одной из лучших на заводе. Первое или второе место в социалистическом соревновании комсомольских групп завода всегда присваиваются арматурщикам. Очень активно, по-молодому включились ребята в Ленинский зачет. Все комсомольцы приняли индивидуальные обязательства. В них яркое отражение нашло стремление каждого добиться больших успехов в труде, учебе. Сейчас в арматурном цехе в полном разгаре соревнование за право подписать рапорт к шестидесятилетнему революционному Лучший комсомолец цеха называется здесь раз в месяц.

В каждом новом деле, проводимом бюро ВЛКСМ завода, будь то субботник, культурно-массовое или спортивное мероприятие, арматурщики всегда одни из первых. И не случайно поэтому о Светлане Булдаковой судят по эффективности работы возглавляемой ею организации. А работа эта всегда на высоте. Вот это чувство личной ответственности за порученное дело и отличает истинного комсомольского вожака.

Ю. БУРЦЕВ,
секретарь бюро ВЛКСМ
ЖБИ-1.

25 октября 1974 года на втором пленуме ЦК ВЛКСМ рассматривался вопрос «О проведении обмена комсомольских документов». Это важнейшее организационно-политическое мероприятие, направлено на дальнейшее повышение трудовой и общественной активности членов ВЛКСМ, совершенствование деятельности комсомольских организаций.

На стройке обмен комсомольских документов начался в апреле 1975 года. В настоящее время обмен в комсомольских организациях близится к концу. Более трех тысяч членов ВЛКСМ состоят на учете в комитете комсомола стройки, семьдесят процентов из них уже получили билеты нового образца.

В период обмена комсомольская работа в подразделениях значительно улучшилась. Выросло

число комсомольцев, выполняющих постоянные общественные поручения. Особое внимание в период обмена обращалось на индивидуальные собеседования с комсомольцами. Они помогли лучше узнать нашу молодежь, определить их запросы, интересы, стремления. Хорошо прошел обмен в таких комсомольских организациях, как СМУ-7, МСУ-76, УЭС.

На сегодня обмен полностью завершился лишь в семи организациях. Вызывает законную тревогу тот факт, что в крупных комсомольских организациях — СМУ-5, УАТ — обмен, который по графику должен был завершиться еще в январе-феврале, так и не близится к концу. В ЖКУ, МСО документы нового образца не получили считанные единицы комсомольцев, что мешает данным подразделе-

ниям закончить обмен полностью. Комсомольские вожаки этих организаций, партийные секретари не принимают необходимых мер для завершения обмена. После многократных бесед сдвигов почти нет. Аналогичная картина и в тресте Востокхиммонтаж, где до сих пор семь человек имеют билеты старого образца, хотя обмен прошел еще в прошлом году.

Нынешней осенью обмен комсомольских документов в целом по стройке должен быть полностью завершен. С какими итогами мы подойдем к финалу — это зависит от каждого комсомольца, от каждого группкомсорга, от каждого секретаря.

В. КОРЗАН,
зав. сектором учета комитета комсомола стройки.

Успеть везде

В трубном цехе опытного завода треста Востокхиммонтаж — самая многочисленная комсомольская организация. Из 60 работников цеха 28 — комсомольцы. Цех занимается изготовлением трубных заготовок, опор для монтажных работ. Почти третья часть всей продукции, выпускаемая опытным заводом, приходится на долю трубного цеха. Только за второй квартал цех изготовил продукции на 995 тысяч рублей, превысив запланированную норму почти на 200 тысяч. 28 комсомольцев трудятся по ведущим специальностям — слесаря-заготовителя, сборщика, электросварщика. Каждый комсомолец имеет определенное поручение, которое не ограничивается лишь рамками производства, а носит и общественный характер.

Из всех комсомольцев наиболее выделяется слесарь Сергей Живов. Он пришел на завод после десятилетки учеником слесаря. Быстро обратил на себя внимание каким-то особенным отношением к своим обязанностям. Его поставили на участок по сборке технологических трубопроводов. Быстро овладел профессиональными навыками, и, когда на заводе проходил конкурс на звание «Мастер — золотые руки», Живов принял в нем участие. Сергей завоевал первое место и стал одним из лучших среди молодых слесарей трубного цеха. Трудолюбие и добросовестность до сих пор остались главными качествами характера этого молодого парня. Скоро Сергей будет сдавать экзамены на третий квалификационный разряд.

Впрочем, не только своей работе предан Сергей Живов. Ни одно спортивное мероприятие не обходится без его участия. Хорошо играя в волейбол, он постоянно выступает за волейбольную команду треста. Ныне Сергей намерен поступить в институт.

В. ЗАЙКИН,
комсорг трубного цеха
опытного завода.

В СУББОТУ и воскресенье в городе Усолье-Сибирском состоялся областной конкурс на звание «Мастер — золотые руки» среди штукатуров, маляров и каменщиков. Шесть городов — Иркутск, Ангарск, Братск, Железногорск, Усть-Илимск и Усолье — представили свои команды.

СМУ-1. В подобных состязаниях участвуют уже не впервые. На областном конкурсе нынешнего года жюри единодушно присвоило им первое и второе места. Тезки Геннадий — Гостев и Глазков — названы лучшими каменщиками области. Их руки поистине оказались золотыми. За три

Победила дружба

Открытие конкурса состоялось во Дворце спорта в девять часов утра. Участники соревнований к этому времени уже успели познакомиться — все они жили в одной гостинице «Усолье». Штукатуры работали на общежитии фанерно-спичечного комбината «Байкал». Ангарчане были представлены двумя парами: Владимиром и Галиной Гарц, Александром Трукшиным и Станиславом Николаевым. Организация рабочих мест штукатуров во многом повлияла на ход конкурса. На стены был нанесен некачественный обрызг, и поэтому применить в полную меру средства малой механизации — затирочные машинки — не было возможности. Ребята вели борьбу за третье место. Их основными соперниками стали штукатуры из Усть-Илимска. Ангарчанам в итоге досталось лишь четвертое и пятое места.

Значительно лучше выступили наши прославленные каменщики — победители городского конкурса — Геннадий Глазков и Геннадий Гостев, Александр Шастин и Александр Голобородов. Эти ребята из бригады Э. Гейна

часа десять минут они выработали по 7,26 кубометра кирпичной кладки, выполнив задание на 390 процентов. Их работа отличалась также самыми высокими качествами, соблюдением техники безопасности и культуры производства. По 6,54 кубометра кирпичной кладки выложили два Александра — Шастин и Голобородов. 383 процента — таков их показатель за период конкурса.

Победителям конкурса — Глазкову и Гостеву — были вручены свидетельства лучших каменщиков области и туристические путевки в молодежные лагеря нашей страны. Шастина и Голобородова наградили Почетными грамотами и ценными подарками.

Остались позади волнения конкурса, подведены итоги, названы победители. По общему мнению жюри и участников на конкурсе победило главное — дружба.

Н. ЕСЬКОВ,
инженер ПТО СМУ-5, член
жюри конкурса.

На снимке: А. Шастин и А. Голобородов во время городского конкурса.



„Чертова мельница“ в лагере

Несколько дней назад коллектив художественной самодеятельности актового зала строителей

побывал с большим концертом в военно-спортивном лагере. Этот лагерь создан для трудновоспитуемых подростков. Программа концерта была заранее составлена так, что в нее вошли самые интересные номера художественной самодеятельности комсомольцев-строителей. Участниками драмкружка на сцене лагеря был показан спектакль «Чертова

мельница». После этого вокально-инструментальный ансамбль исполнил свои лучшие песни.

Юные зрители очень тепло приняли концерт своих шефов-комсомольцев. Вместе договорились и о том, что такие встречи будут повторяться как можно чаще.

С. ДУДНИК.

НА ТРЕТЬЕМ

ЭТАЖЕ

СЕДЬМОЙ МИКРОРАЙОН.

Экспериментальный дом номер семь. Вернее, дома еще нет, есть пока два его этажа.

Улеглась страсти вокруг эксперимента: начало опыту положено, а продолжение... Тихо стало на площадке. Нет контролирующих эксперимент, нет проверяющих. Дела на строительстве первого дома новой серии продвигаются очень медленно.

Помнится, строители даже называли время окончания монтажа — август этого года. И это с учетом всех задержек, недопоставок. Сегодня уже ясно всем: обещание строителя не сдержат.

Новое, непривычное всегда рождается с трудом. Это понятно. Непонятно другое: почему естественные сложности усугубляются еще и искусственными? Два этажа нового дома звено из бригады М. Старикова с первого участка СМУ-1 смонтировало уже давно. На третьем этаже застряли основательно. Почти месяц работы ведутся вполсилы. Сорваны все графики, нарушены поставки.

Мастер участка С. С. Полищук сокрушенно перечисляет отсутствие того, что задерживает дальнейший монтаж дома. Прежде всего, на объекте до сих пор нет специальной люльки для рас-

шивки швов. На первом этаже их расшивку вручную, теперь подвесные подмости нужны позарез. По технологии монтаж «третьего этажа» начинать нельзя до тех пор, пока полностью не будет завершена второй. Заказ на изготовление подмостей на РМЗ отдал месяца полтора назад, а люлька до сих пор не готова.

Затруднение вызвала также и расшивка эркеров по фасаду. Поступившие подмости строителей не удовлетворяют, их требуется «довести до ума». Казалось бы, тоже мелочь, а как сильно влияют подобные «мелочи» на ход дела.

Но задержки не только из-за отсутствия подмостей. С начала строительства дома поставки всех деталей осуществлялись сравнительно четко и по времени, и по технологическим требованиям. Сегодня технологическая последовательность поставок оставляет желать лучшего. Основной поставщик — завод ЖБИ-2 — изготавливает для дома всю внутреннюю начинку — стены, вентиляционные блоки, железобетонные перегородки, плиты перекрытия. Сейчас, к примеру, на заводе скопилось очень большое количество плит. Мастера терзают ежедневно: принимай! А зачем С. С. Полищук будет их при-

нимать, если технологическая последовательность в поставках не соблюдается. На площадке уже есть некоторые детали для восьмого этажа, а вот необходимые для третьего — отсутствуют. Нет экранов балконов, стенок шахт лифта...

А между тем на заводах УПП отлично знают, что и когда надо поставлять. Знать-то знают, но не всегда выполняют. В восемь утра звонит мастер на завод: нужно одно, другое, третье. И тут начинается: комплектовщик бежит к диспетчеру, диспетчер — на склад. И часто необходимого на складе нет.

На объекте в настоящее время трудится звено из четырех человек. В течение смены осваиваются копеечные объемы, а упрекнуть рабочих нельзя — не по их вине происходит подобное.

Рядышком с седьмым домом готова площадка для следующего — дома номер восемь. Надо бы, учитывая ошибки при строительстве первого дома, приложить максимум усилий, чтобы не повторить прежних упущений. Но они, словно по злой воле, повторяются в главном: дом комплектуется слабо, изделия поставляются для различных стадий монтажа.

Внимание к эксперименту со стороны ответственных товарищей стройки ослаблено. А ведь дом-то еще не построен, серия не освоена. Неужели новое уже перестало волновать, успев так рано наскучить!

С. ВЕРЕЩАГИНА.



Августина Дмитриевна Хулуп работает в бригаде монтажников М. И. Старикова из СМУ-1. Много на счету этой женщины трудовых успехов, она пользуется в коллективе заслуженным уважением.

На снимке: А. Д. Хулуп.

Фото В. НЕБОГИНА.

В этом году лес в цех деревообработки поступает хорошо. И наша бригада, несмотря на то, что к планируемому количеству рабочих недостает 16 человек, справляется с заданиями. Более того, если в мае мы изготовили продукции на 137 тысяч рублей (плановый показатель — 130 тысяч рублей), то в июне план был увеличен до 162 тысяч, и мы смогли его перекрыть на 500 рублей. Правда, помогли нам в этом ученики ГПТУ, которые проходят практику.

В цехе много делается для совершенствования производства, наша бригада поддержала начин монтажников Героя Социалистического Труда В. А. Дарчева — «Пятилетку — досрочно» и обязалась выполнить ее за 4 года и 10 месяцев, включились мы в соревнование за право быть лауреатами премии имени О. Я. Потаповой. Все члены бригады понимают ответственность, которая возлагается на нас за выполнение обязательств, поэтому за последнее время улучшилась дисциплина, каждый из рабочих стал строже относиться к себе и к своему товарищу. Один за всех, все за одного. Только так решим мы трудиться наш коллектив.

ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО — НА ПЕРВЫЙ ПЛАН БЕЗ ИЗМЕНЕНИЙ

И все же, анализируя работу цеха деревообработки, понимаешь, что резервы повышения эффективности производства еще используются не все. Как-то я сидел вечером дома и с карандашом в руках подсчитывал реальные возможности бригады по выпуску продукции. Эти расчеты разошлись с теми цифрами, которые мы сейчас имеем. Если сегодня мы с трудом справляемся с планом, причем, недостаток рабочих компенсируется ростом производительности труда (за май и июнь рост составил по 10 процентов к планируемой), то, используя имеющиеся возможности, за месяц можно дополнительно выдать 200 кубических метров изделий.

Наша бригада поставляет на стройку половые щиты, изделия для лесов Гудиллина, половую рейку, наличник. И вот что интересно. Третью часть плана дает погонажный участок, вместе с тем, именно этот участок меньше всего загружен.

Если во вторую смену станки участка загружены полностью, так как мы подготовим вагонетки для готовой продукции, то в дневную смену оборудование простаивает 20—25 процентов рабочего времени. Причина в том, что утром башенный кран, в обязанности которого входит разгрузка продукции, изготовленной в цехе, в первую очередь начинает погрузку машин, вагонов. А вагонетки с готовой продукцией разгружаются в последнюю очередь, что и порождает простой станков, так как изготовленную продукцию грузить некуда.

С 1958 года работает цех, и все эти годы технология разгрузки изделий не меняется. Убытки получаются значительные, но руководство ДОКа, зная о существующем положении, так ничего и не предпринимает.

Хочется сказать еще и о том, как у нас подводятся итоги соревнования. Как-то захожу на ДОК утром и удивляюсь. На флажке поднят флаг трудовой славы и написано, что поднят он в честь нашей бригады. Конечно, такое событие радует, но неужели нельзя собрать митинг минут на 10—15, сказать о том, как соревновались бригады, назвать победителей, и, чтобы победители подняли этот флаг, а не кто-то из постройкома. От такой постановки работы коллектив только выигрывает. А когда подводятся итоги делается стихийно и флаг поднимается, когда никого нет, мало эффективности от работы профсоюза.

П. ЛОСКУТОВ,
бригадир ДОКа-1.

ОСНОВНЫМ ПОКАЗАТЕЛЕМ эффективного использования железнодорожного транспорта является оборот вагонов. От него в большой степени зависит вся работа железнодорожников по доставке народнохозяйственных и строительных грузов, выполнению государственного плана перевозок. Показатели оборота вагонов на стройке систематически не выполнялись, поло-

часов, в УПТК — более 11 часов. Казалось бы, пустяк — вместо четырех часов вагон под разгрузкой находился 10—20 часов, но именно из этих часов и набегает те зяпо-лучные сверхнормативные простои, за которые УЖДТ приходится крупно расплачиваться. Впервые за два месяца УЖДТ заплатило Восточно-Сибирской железной дороге 432 рубля штрафов.

Время простоя вагонов в последнее время значительно снизилось простоя вагонов. К ним относятся ЗЖБИ-1, 4, ДОК-1, УПТК станции Новая и др. В результате ряда серьезных мероприятий оборот вагонов на этих предприятиях за пять месяцев 1976 года сократился на 3 часа 30 минут против прошлого года.

За последние три месяца на стройке сложилась такая кар-

Простоям вагонов — заслон

ШТРАФЫ — С ВИНОВНЫХ

жение и до сих пор остается тревожным. Это происходит, главным образом, из-за нерадивого отношения руководителей ряда предприятий и организаций, допускающих колоссальные перепростои вагонов под грузовыми операциями.

К таким предприятиям относятся в первую очередь заводы УПП, трест Востокхиммонтаж, трест Зимахимстрой и некоторые другие. Постоянно передерживают вагоны под выгрузкой и погрузкой и субподрядные организации. Уже стало в порядке вещей, что установленная норма простоя вагонов постоянно превышает. Достаточно привести несколько примеров, чтобы убедиться, как грубо нарушаются обязанности предприятиями, пользующимися услугами железной дороги.

На завод № 2 УПП, к примеру, прибыл вагон с молотой известью. Под выгрузку его поставили 22 июня. Известно необходимо было разгрузить за четыре часа, между тем, вагон простоял в ожидании разгрузки более чем полмесяца. Аналогичная история повторилась и 26 июня, когда вагон с известью простоял сверх нормы не один сутки. А в мае простои вагонов вылились у завода № 3 — в 17 часов, у завода № 5 — в 9

О том, что жесткие меры по сокращению простоев вагонов некоторыми организациями не принимаются, говорит и такой факт, как увеличение штрафов. В тресте Зимахимстрой за первый квартал сверхнормативные простои вагонов достигли настолько больших размеров, что за них было уплачено 513 рублей штрафа. Надо бы вовремя принять необходимые меры и свести простои до минимума, но в апреле и в мае положение не только не улучшилось, а резко ухудшилось. Оборот вагонов снизился, простои увеличились, и трест Зимахимстрой уплатил железной дороге более 6 тысяч рублей штрафов. В тресте Востокхиммонтаж запланированная норма простоев вагонов — два с половиной часа — фактически превышает в два раза. Это говорит о том, что ответственные товарищи смирились с вопиющим положением дел и не спрашивают за простои каждого в отдельности вагона. В подразделениях давно привыкли, к сожалению, и к тому, что непосредственные виновники задержки разгрузки вагонов остаются в стороне и не несут серьезного наказания.

Правда, нужно отдать должное некоторым подразделе-

ниям: если в мае 1975 года оборот вагонов составлял 30,8 часа при норме 17, то ныне он снижен до 18,2 часа. То есть УЖДТ сегодня почти подошло к реальности выполнения запланированного оборота вагонов по строительству. Надо сказать, что сокращение оборота вагонов за пять месяцев 1976 года на 3,5 часа позволило высвободить дополнительно около 3600 вагонов и использовать их для перевозки строительных грузов.

Результаты работы последних шести месяцев говорят сами за себя. Если все подразделения, использующие железнодорожный транспорт, серьезно, со всей ответственностью отнесутся к своевременной выгрузке и погрузке строительных материалов, резко сократив при этом простои вагонов, то железнодорожники стройки смогут предоставить подразделениям дополнительно сотни и даже тысячи вагонов для обеспечения бесперебойной доставки всего необходимого. Настало время, когда штрафы должны платить не бухгалтерия предприятия или подразделения, а лица, виновные в сверхнормативных простоях дефицитного транспорта.

В. ТРЕЙНИС,
начальник службы движения УЖДТ.

Человек и его увлечение

МИР В ЛАДОНЯХ

ЭТОТ вопрос, для специалиста дилетантский, ему задают чаще обычного. Не минуло удивление и меня. Неужели, когда мы работаем, спим, ходим по улицам и слышим привычные городские звуки, эфир заполнен голосами, слышимыми для нас, и живет своей, обособленной жизнью? Аркадий Басюк улыбается: «Да, это действительно так...».

Да, это действительно так. Удивительно, необыкновенно то, что, надев наушники и включив радиопередатчик, в любой час можно послать в эфир свой позывной: «Всем, всем, всем. Мой позывной — У—ВОТГ...». Ради того, чтобы откликнулся такой же энтузиаст с другого конца планеты, Аркадий Басюк выучил английский язык. Но часто

ему приходится разговаривать и на родном языке. Многие радиолюбители, особенно в Америке и Японии, знают русский, по крайней мере, из десяти — трое-четверо им владеют.

Увлечение радиосвязью началось со знакомства с радиоделом, целую жизнь назад. Отец определил его, мальчишку, работать в каникулы в радиомастерскую. И здесь закрепились черты, роднящая всех мальчишек земли: желание сделать что-то своими руками. Мальчишеский азарт стал глубоким увлечением. Нет такой любительской схемы, которую бы не собрал Аркадий, все движется, изменяется, поспевай следить за литературой. Только журнал «Радиодело» он выписывает около 20 лет...

Анкетные данные у Аркадия Израилевича звучат вполне обычно. 35 лет отроду, монтер участка слабых токов УЭС. Общественник? Да, пять лет подряд избирался членом рабочкома, отменным дружинником. Но все характеристики может заменить одно короткое слово: радиолюбитель. Этим будет сказано все. Ведь выйти в эфир, получить свой позывной, разрешение работать на радиоаппаратуре, фактически — представлять свою страну в мировом эфире — может человек самых высоких моральных качеств.

— Аркадий Израилевич, представляет ли какую-нибудь ценность ваше увлечение, кроме чисто спортивного интереса?

— Бесспорно. Достижениями любителей интересуются ученые, потому что нам дают частоты, которые не исследованы. Мы фактически обживаем эфир. И на «обжитых» частотах устанавливаются после самые различные

связи, со спутниками, например.

Увлечь может только увлеченный человек — старая истина. И рассказать о любимом деле так, как это делает Аркадий, способен только увлеченный человек. Живет в Савватеевке Николай Сердюк, когда-то они работами вместе. Поговорили, заинтересовался парень, пришел к Аркадию домой, и когда из динамика раздался голос, слышимый так, будто далекий собеседник находился за стеной, то и вовсе загорелся. Аркадий снабдил его деталями, подарил приемник, помог смонтировать передатчик, антенну, и одним радиолюбителем стало больше. Теперь Николай имеет свой позывной, так же, как у тысяч других, — единственный в мире.

Инженер техотдела Анатолий Пугачев сам нашел Аркадия. Приехал с Сахалина и сразу — в областной радиолюбительский клуб, искать радиолюбителя. Там дали адрес Басюка. Вот

так и нашли они друг друга и не просто нашли, а решили организовать коллективную радиостанцию. Им помогли деньгами, материалами, выделили помещение на лыжной базе спортклуба «Сибиряк». Вдвоем смастерили трансвер — приемо-передатчик, а когда набралось побольше народу, начали проводить занятия, сеансы радиосвязи, установили антенну. Хотя коллектив станции небольшой, но уже есть и успехи: Аркадий Басюк получил звание мастера спорта СССР, трое выполнили норматив 3-го разряда. ...Есть в 60 квартале дом, а на крыше, как в сказке, — огромная бабочка. Шестиметровая сварная антенна с пятью врачающимися «лепестками», каждый в 20 метров по периметру, чутко нацеленными в небо. Поворот включателя, и в наушники врывается целый мир, где в океане голосов звучит уверенный голос позывного У—ВОТГ.

Б. САВЧЕНКО.

У ТРОМ, ровно в 7 часов 55 минут дежурная сестра докладывает главному врачу о том, кто поступил в больницу прошедшей ночью, какая оказана помощь, о состоянии тяжелобольных, о срочных операциях. Здесь в хлопотах проходит не только день. Ночь не дает передышки, и, случается, именно тогда, когда город спит, врачей подстерегает экстренный случай. Наибольшая его вероятность падает, как правило, на хирургическое и травматологическое отделения.

ХИРУРГ, РУКОВОДИТЕЛЬ

Мы редко рассказываем о руководителях. А между тем, от умения организовать и настроить людей, от личных его качеств во многом зависит дееспособность коллектива.

Гита Наумовна Майзель, заведующая хирургическим отделением... У всех, кто сталкивался когда-либо с Гитой Наумовной, она оставляет ощущение значительности. Всегда точная в определениях, остроумная, с живой реакцией на реплику собеседника — характер этой женщины как нельзя лучше отвечает ее специальности. Гита Наумовна 35 лет хирург, прошла фронт.

Вернувшись с войны, была ассистентом на кафедре восстановительной хирургии. В 1952 году приехала с семьей в Ангарск, вначале работала старшим ординатором хирургического отделения городской больницы. Здесь судьба свела ее с замечательным хирургом Кобецким, с которым вместе проработала бок о бок 10 лет.

В 1962 году, когда открылась новая больница — больница медсанчасти строителей, Гита Наумовна возглавила хирургическое отделение. Работает здесь буквально с первого гвоздика. Отделение не профилировано, поэтому приходится делать самые разные операции, оперировать и на сосудах, и на кишечнике. За прошедшие годы сделано немало — 5 тысяч операций. А когда Гита Наумовна успешно прооперировала троих пострадавших с проникающим ранением грудной клетки с повреждением сердца, это стало событием и праздником для всего коллектива больницы. Ведь многие хирурги отваживаются делать операции на сердце...

У каждого человека есть планы на будущее — на этот вопрос Гита Наумовна ответила со свойственной ей определенностью: «Нам приходится оказывать всю помощь, в которой нуждаются строители, отделение перегружено. Мне очень хочется поработать в новом здании больницы».

Н. ПОЗДНЯКОВА,
наш внештатный корреспондент.



Медсестра неврологического отделения Галина Андреевна Шатохина работает со дня открытия больницы строителей. Галина Андреевна — участница и победительница конкурса на лучшую медсестру, принимает активное участие в общественной жизни коллектива. Фото В. НЕБОГИНА.

НАРУШЕНИЕ И ПРЕМИЯ

КОНСУЛЬТАЦИЮ ПО ПРОСЬБЕ ЧИТАТЕЛЕЙ ДАЕТ
ЮРИДИЧЕСКИЙ ОТДЕЛ ГАЗЕТЫ «АНГАРСКИЙ СТРОИТЕЛЬ»

В УСЛОВИЯХ хозяйственной реформы продолжает применяться установленный ранее порядок лишения рабочих, инженерно-технических работников и служащих права на премию (или снижения ее размеров) за допущенные по их вине нарушения. Депремирование работника следует отличать от неначисления работнику премии, если им не выполнены показатели и не соблюдены условия премирования,

предусмотренные условиями о премировании; от уменьшения премии при невыполнении работником дополнительных условий премирования, которые производятся независимо от причин невыполнения этих условий; от понижения размера премии, осуществляемого на общей основе оценки производственной деятельности работника с учетом качества выполняемой работы и личного вклада, вне-

сящего им в общие итоги. Смысл депремирования состоит в том, чтобы содействовать дальнейшему повышению эффективности труда, воспитанию сознательного, социалистического отношения рабочих и служащих к выполнению трудовых обязанностей, повышать внимание и осмотрительность в процессе труда, предотвращать возможные нарушения производственного режима, происходящие по вине работников.

Верное осуществление права лишать работника премии (или уменьшать ее размер) способствует поддержанию соответствия между выплачиваемым премиальным вознаграждением и количеством и качеством затраченного работником труда. Лишать работников премии (полностью или частично) имеют право руководители предприятий и вышестоящих организаций, а в отношении рабочих — и начальники цехов. Лишение премии (или уменьшение ее)

оформляется приказом (распоряжением) по предприятию (цеху), в котором обязательно указываются причины. ДЕПРЕМИРОВАНИЕ может быть произведено только за тот расчетный период, в котором допущено нарушение. Распоряжение о лишении работника премии не согласовывается с ФЗМК профсоюза, так как это функция администрации. Однако ФЗМК профсоюза осуществляет контроль и за этой деятельностью администрации через своих представителей, выделенных в комиссию по трудовым спорам, не будучи связанными никакими предварительными решениями МК по этому вопросу. Лишение или уменьшение премии производятся за производственные упущения, за прогул, за совершение работником хулиганского проступка. Руководящие работники лишаются премии, если по их вине допущен перерасход заработной платы. Перечень производственных

упущений, при допущении которых работники лишаются премий, устанавливается администрацией по согласованию с ФЗМК профсоюза, который имеется в Положении о премировании на каждом предприятии. Руководящие и инженерно-технические работники, например, могут быть лишены премий за проступки, влияющие на производственный процесс, совершенными не самими виновными, а другими работниками, которыми они руководят. Лишение премии или ее уменьшение за прогул не право администрации, а ее обязанность. В случае привлечения рабочих к административной или уголовной ответственности за хулиганство, а также при применении к ним мер общественного воздействия, они лишаются премии, хотя и этот поступок не связан с работой. Лишение премии в этих случаях производится администрацией по согласованию с ФЗМК профсоюза. Б. АЛИКИН, юрист.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СРЕДА, 14 ИЮЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.00—Новости.
12.10—Цв. тел. «Адреса молодым».
13.10—Цв. тел. Фильм—детям. «Приключения Доврава». Художественный фильм.
14.30—«Разрядка. Друзья и враги». Телевизионный документальный фильм.
16.00—«Семнадцать мгновений весны». 9-я серия.
18.20—Цв. тел. «Концерт русской песни».
16.50—Цв. тел. «Народные университеты культуры». Телевизионный очерк.

17.30—Концерт симфонического оркестра Карельского телевидения в радио.
18.00—«Время».
18.30—«Семнадцать мгновений весны». 9-я серия.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.50—«Привагарь».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
20.35—Цв. тел. «Поет Иван Скобцов».
21.00—Новости.
21.25—«Семнадцать мгновений весны». 9-я серия.
22.50—«Разрядка. Друзья и враги». Телевизионный документальный фильм.
23.30—Цв. тел. «Тавянут Надежда Павлова и Вячеслав Гордеев».
24.00—«Время».
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.50—Цв. тел. Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (М) — «Динамо» (Тбилиси). 2-й тайм.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
20.35—«Дороги творчества». Литературно-художественная программа.
21.50—«Поет Людмила Ерофеева».
22.10—«Советуем, предлагаем, рекомендуем». Телевизионная реклама.
22.25—Новости.
ЧЕТВЕРГ, 15 ИЮЛЯ
1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
12.00—Новости.
12.10—«Полевая почта «Подвиг»».
12.40—Цв. тел. Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Советского Союза вице-адмиралом Г. И. Щедрыми.
13.15—Фильм—детям. «Фантазеры». Художественный фильм.
14.20—Цв. тел. «Наш сад».
14.50—Цв. тел. Тираж «Спортлото».
15.00—«Семнадцать мгновений весны». 10-я серия.
16.10—Цв. тел. «Народное творчество».

Телевизионное обозрение.
16.50—Цв. тел. «Наука сегодня».
17.30—Цв. тел. «Музыкальный абонемент». Поет Галина Калинина.
18.00—«Время».
18.30—«Семнадцать мгновений весны». 10-я серия.
19.40—Цв. тел. Тираж «Спортлото».
19.50—«Полевая почта «Подвиг»».
20.20—Цв. тел. «Народное творчество». Телевизионное обозрение.
21.00—Новости.
21.25—«Семнадцать мгновений весны». 10-я серия.
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.35—«Привагарь».
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
23.05—Цв. тел. «Когда приходит молодость». Эстрадная программа с участием народного артиста СССР Л. Утесова.
24.00—«Время».

Редактор В. Г. КУРЬЯНИНОВ.
2-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.20—А. Н. Островский. «Светит, да не греет». Фильм-спектакль. Часть 1-я.
19.25—«Молодой патриот». Передача для молодежи.
19.55—А. Н. Островский. «Светит, да не греет». Фильм-спектакль. Часть 2-я.
21.00—Альманах «Человек и природа».
22.00—Шахматный клуб.
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.35—Цв. тел. «Гигант на Вахше». Телевизионный очерк.